



绳索救援技能比赛。



负重接力比赛。

负重登楼比赛。

抛投器发射技能比赛。

本报讯（记者陈祥胜 通讯员江军标/文 记者叶平安 杨博迪/图）12月4日至6日，市应急管理局联合市总工会，举办全市首届社会应急力量技能竞赛，检验和提高我市社会应急力量的综合应急救援能力。蓝天、天鹰、红豹、铁旗、金安、海安等6支民间救援队近200名社会救援队员参与此次竞赛。

首届竞赛分为体能和技能两部分，共6个比赛项目，并且把组队比赛和联合拉练相结合，按照实战化要求，采取比赛拉练同步进行，分点分科实地开展的模式进行。整场竞赛既是技能大比武，又是团队合作集训演练。

技能竞赛既能检验各支救援队前期的训练结果、提升队伍间的联合作战能力，又为大家提供了一个交流切磋、磨炼技能的平台。市应急管理局党委委员、总工程师卢江河介绍，从郭文标的石塘海上平安民间救助站开始，我市各类社会应急力量蓬勃兴起，截至目前，全市总计有8支民间救援队伍，数量为台州各县（市、区）之最。

今年7月份，我市成立应急救援协会，对这些社会应急力量进行充分整合，加强队伍之间的交流与磨合。市应急管理局联合市民政局，对他们的融合规范化进行管理，出台了很多加强应急管理的辅助性措施，着力提升我市社会应急力量的应急救援水平，为人民群众生命财产安全和经济社会稳定发展保驾护航。

卢江河告诉记者，接下去，我市将继续引导提升这些社会应急力量的能力和水平，明确各支队伍的建设方向，我们会根据各支救援队伍的特长进行定位，最大限度发挥大家的应急救援能力。同时，我市相关部门也将给社会应急力量的发展积极创造条件，不断提升各支社会应急救援队伍的专业技能和作战能力，全力打造一专多能 社会应急救援铁军。

首届社会应急力量技能竞赛开赛
打造一专多能 社会应急救援铁军

队员在布置战术商量计划。



队员在听赛程和规则。



队员在无发动机的情况下划船。



水上救援集体演练展示。

从 小而美 感受 大幸福 治乱提质 实现城市有机更新

环境大整治 习惯大变革

本报讯（记者叶琳 通讯员赵晨）为满足市民高品质生活的需要，进一步完善城市基础设施，提升城市功能、美化城市环境，市住建局结合学党史办实事，着力推进民生微实事，于今年10月启动了城市建设治乱提质专项行动。目前，12个改造提升项目已基本完工。

原先这里一下雨就积水，坑坑洼洼的，现在种起了花，栽起了树，还有咪表停车位，井然有序，平时走累了我就坐在这里歇歇脚。市民周美军对改造后的万昌商城绿地赞不绝口。

铺设园路、架起廊架、完善绿化，相比原先呆板的一块草坪、几棵大树，经过改造的万昌

商城绿地焕然一新，加上新增的彩色车位环绕，形成了一处色彩丰富、错落有致的景观。小小的绿地变身美丽的小公园，也成为市民驻足观赏、停留休憩的好去处。

城为人建，市因人兴，城市的有机更新，承载了老百姓的满意度与幸福感。针对部分路段市政基础设施破损老旧、公园绿地景观欠缺等问题，我们梳理出12个改造项目，通过实施口袋公园建设、绿地景观改造提升、人行道改造提升等精细化管理，推动城市有机更新。市园林绿化养护事务中心副主任叶帆影介绍，在确定好山下金绿地改造、河畔路口袋公园改造、北门街道路渠化岛及节点景观提升、塔山公园周边排水改造工程等项目后，他们邀请

了专业的设计公司因地制宜进行设计改造，最终确定了12个优质的改造方案。

通过改造，街头绿地不仅更美观了，而且更具实用性。废弃地变成温馨的休闲角，不仅改善了生态环境，还为广大市民提供了休闲娱乐的好去处。改造后的曙光西路、山下金、九龙大道、河畔路等多处绿地焕发勃勃生机，呈现崭新面貌。

通过铺设彩色园路、增设儿童场所，东环路与横湖东路西北角口袋公园从单调的绿地，变成了周边居民游玩锻炼的好去处。家门口有这么一个散步赏景的好地方，我们的生活越来越有品，日子也越过越有味！附近的居民纷纷点赞。

为了让城市道路更畅通，让市民出行更安全便捷，市住建局还根据城市功能需求，增设与修

缮人行道，贯通断头路，并根据积水情况对道路进行改造提升。

位于城东消防救援站旁的乐学路，毗邻城东小学，原先只有一侧人行横道。通过增设人行横道和绿化带改造，原先梗阻的乐学路被贯通了。前溪路（坊下街）路段人行道由于前期周边工程建设遭到损坏，影响市民出行，如今也得到了修缮。这些都是治乱提质的缩影。

一处处小而美的变化，让老百姓感受到更多看得见、摸得着的大幸福。下一步，市住建局将多措并举，持续提升城市环境品质，全力以赴打好城市能级提升攻坚战。目前，我们已经开始谋划明年治乱提质改造项目，具体点位正在梳理当中，届时会进行新一轮的改造提升工程。叶帆影表示。

冬日里的暖心餐

待用快餐 微公益6年惠民5000多人次

本报讯（通讯员梁伟伟）上菜了，大家趁热吃。近日，城北街道老乡镇连锁餐饮店内爱心涌动，120多名刚下班的环卫工人在这里吃上了热腾腾的爱心午餐。当天，城北街道团工委携手城北童鞋志愿队组织开展待用快餐公益活动，在这个冬日把温暖送进城市美容师的心里。

待用快餐项目是城北街道团工委打造的一个公益品牌，起始于2015年，至今已运行6年。该公益项目运用待用新理念，通过公众自愿认购、政府把关享用群体、志愿者派送快餐的模式，给需要帮助的人提供免费餐饭，积极传播社会正能量。项目启动至今，已累计惠及环卫工人、残疾低保人士、孤寡老人等群体5000多人次。

秘制年糕虾、黄豆炖猪蹄、香辣烤鱼一盘盘刚做好的佳肴散发着香气，牵动起每个人的食欲。这些食材都是志愿者一大早去菜场精挑细选的，再由餐饮店的大厨烹制，色香味俱全。在志愿者的贴心服务下，一盘盘热菜很快摆上了桌，大家动手夹菜吃菜，美食在味蕾上绽放，笑容在黝黑的脸上洋溢。

我们发现不少环卫工人午饭是匆匆应付的，有的甚至在路边吹着冷风吃饭，所以组织了这次专属爱心午餐活动，让环卫工人吃得饱、吃得好，感受社会的温暖。城北街道团工委负责人表示。目前，城北街道已在老乡镇连锁餐饮店设立了待用快餐爱心站点，今后将依托该站点，并联合暖流驿站平台，开展形式更为多样、内容更为丰富、覆盖更为广泛的待用快餐活动，让更多需要帮助的群体感受到社会的关爱。

普及冬季防火知识



为了普及防火知识，提高安全防范意识，进一步掌握突发火灾的应变、逃生技能，近日，大溪镇中心小学特邀大溪镇应急办及相关消防单位，指导全校师生开展校园消防安全演练，为师生冬季防火织密安全网。

通讯员 王妙龄摄

行道树穿 冬衣

近日，市城之南党员志愿者组织15名党员志愿者，在沙坑线彭下村路段开展“我为行道树换新装”树木防寒刷白活动，以增强行道树防寒防虫能力，全力打造畅、安、舒、美公路通行环境。

记者 陈祥胜
通讯员 张慧勇 金云国摄

